

国庆中秋期间市场供应稳定充足

价格稳 种类多 品质优

本报讯（云浮融媒记者 林峰 邓渭滨）国庆、中秋佳节期间，我市各大农贸市场供应稳定充足，各类应节食品应有尽有，琳琅满目，广大市民释放出强大购买力，市场呈现购销两旺

态势。在市区菜丁中心市场，连日来，各类应节商品集中上市销售，顾客明显增多，一派繁荣忙碌的景象。其中，鸡鸭鱼肉、牛羊猪肉零售价总体平稳，海

鲜类的价格受季节因素影响出现轻微涨幅。同时，各类熟食、蔬菜、辣味的售价与平时保持一致。此外，中秋佳节最受云浮市民欢迎的应节食品田螺、石螺也开始大量上市，储备量充足，完全可

满足节日市场需求。市场监管部门表示，将全力以赴做好节日市场供应保障工作，督促商家备足货源，保证品质可靠，保持价格稳定。

民生商品市场价格平稳

本报讯（云浮融媒记者 黄洋 冯桂荣 通讯员 邱丽红）“国庆、中秋”假期来临，为准确掌握“双节”期间我市重要民生商品市场价格情况，做好节日期间保供稳价工作，营造良好的节日消费环境。市发展改革委、市工业和信息化局、市商务局、市市场监管局会同云城区发展改革局组成巡查组到市区各大农贸市场、超市等开展国庆、中秋节前重要民生商品价格运行情况市场巡查。

巡查组先后走访了城区雄盛大饭店、中心市场、万家粤超市、金来福超市育华店等地，实地查看粮油、肉、蛋、蔬菜等重要民生商品和月饼市场供应及价格运行情况，要求各商家要明码标价，不得囤积居奇、哄抬物价。从市场巡查情况看，“双节”前我市各类居民生活必需品市场供应充足，种类丰富，呈现“量足、价稳”态势。粮、油、蛋、肉、禽和水产品价格比较稳定，蔬菜价格涨跌互现，未发现苗头性、倾向性等价格异

常波动情况。目前，市场以盒装月饼为主，价格在50元-200元之间居多，价格稳定，未发现销售单价超过500元的盒装月饼，未发现过度包装、搭售及混合销售的现象。

监测数据显示，9月30日，我市粮食价格基本保持平稳，监测的4种粮食市场零售均价每500克为3.17元，同比持平；所监测的4种猪肉市场零售均价每500克为20.13元，同比下降2.99%；所监测的31种蔬菜零售均价每500克

为4.48元，同比下降3.45%。

随着国庆长假来临，旅游市场活跃，预计近期价格还会出现一定程度的上涨，但节后，随着节日效应减弱，消费需求下降，价格将逐步回落，趋于平稳。下一步，市发展改革委将继续加强与群众生活密切相关的重要商品和服务价格的监测巡视频度，及时发现价格波动的倾向性、苗头性问题，确保国庆、中秋“双节”期间市场价格秩序稳定，营造良好的市场环境。

我市启动反假货币、反洗钱
集中宣传暨金融支持消费活动

本报讯（云浮融媒记者 梁耀天 余志咏）近日，由市人民政府办公室、中国人民银行云浮市分行、市公安局、市商务局、市市场监督管理局联合主办，中国建设银行云浮市分行、云浮融媒（集团）承办，云浮市内各银行、证券、保险机构参与的云浮市反假货币、反洗钱集中宣传暨金融支持消费启动活动在市区举行，为市民带来一场内容实用、形式丰富的金融知识普及与政策宣讲盛宴。

据悉，举办此次活动旨在普及反假货币、反洗钱、征信以及国库等金融知识和金融支持提振消费政策，深入宣传相关法律法规知识和商务领域政策法规，进一步增强公众防范假币及洗钱风险意识，远离高利诱惑，防范非法集资，提高金融支持提振和扩大消费有关政策公众知晓率。

中国人民银行云浮市分行派员现场宣讲“服务消费与养老再贷款、个人消费贷款财政贴息政策”。随后举行金融支持消费贷签约仪式，相关金融机构向6家服务业经营主体和5位个人现场授信。除贷款支持外，本次活动还为广大市民准备了贴近日常生活的金融福利——云浮市数字人民币满减活动正

式启动。为进一步推进我市数字人民币试点工作，提升消费者使用数字人民币消费的积极性，中国人民银行云浮市分行协调承担我市数字人民币运营工作的工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、邮储银行5家银行共同拿出100万元，打造吾悦广场数字人民币应用商圈，将进一步降低市民消费成本，让大家既学了知识，又得了实惠，让金融便利真正走进日常生活。

活动现场设置反假货币、反洗钱、金融支持消费等主题展区，有专业人员为大家讲解假币识别技巧、洗钱防范知识，还有多种金融政策宣传资料和小礼品供市民领取。活动穿插进行的“节日展演+有奖问答”须现场气氛推向高潮。展演节目《“币”须知道》《护民使者——中行超人》《七十二家房客之银号奇遇》轻松活泼，寓教于乐，引来阵阵欢声笑语。有奖问答吸引众多市民参与，无论老少，争相举手，踊跃作答，答题后的喜悦之情溢于言表。“反假小超人”合影相框成为宣传人气焦点，市民纷纷打卡拍照，在轻松愉快的氛围中参与金融知识宣传，实现宣传效果与参与体验的完美结合。



庆国庆 满城尽是“中国红”

连日来，市区沿街商铺、街道两旁等，悬挂满一面面鲜艳的五星红旗，耀眼的“中国红”将城区装点得热烈而庄重，处处呈现着一派喜庆的节日氛围。

（云浮融媒记者 陈仲坤 摄影报道）

灯笼妆点中国红 多彩活动聚邻心

城区处处喜迎国庆中秋“双节”

本报讯（云浮融媒记者 柯如茵 黎浩杰）随着国庆、中秋“双节”来临，我市大街小巷的节日氛围日渐浓厚，社区（小区）纷纷行动起来，张灯结彩迎佳节。

在云城区金龙社区、吾悦华府小区，物业工作人员携手布置灯笼，为家园“换上”节日的盛装。吸引不少市民

驻足欣赏、拍照留念。物业公司工作人员林女士表示：“挂灯笼是中国人过节的传统习俗，象征着团圆、兴旺和红火的日子。我们希望通过这些布置，把小区装点得漂漂亮亮，让大家一回家就能感受到节日的喜悦和社区的温暖。小区还组织了

为居民拍摄全家福的活动，以光影记录团圆时刻。”

在云城区富宁社区、恒大城小区，节前的准备工作同样如火如荼。社区工作人员在黑板上写下活动预告，小花园也经过精心装点，焕然一新。物业服务中心总经理王先生介绍，国庆当天，

在区委社工部、区妇联、区文联的指导下，社区联合策划了“迎国庆·贺中秋·多彩社区·艺绘云城”主题活动。活动涵盖送国旗、猜灯谜、手工DIY、现场绘画、跳蚤市场和互动游戏六大板块，旨在通过多种形式增强邻里互动，提升居民的归属感和幸福感。

汽车站全面备战保障出行

本报讯（云浮融媒记者 董楹 冯锦标）国庆、中秋“双节”假期来临，我市公路客运迎来出行高峰。市区各主要汽车站全面启动各项服务保障工作，确保旅客平安、有序、顺畅出行。

记者在市汽车客运站见到，售票大厅的所有人工窗口已全部开放。为应对客流高峰，车站关键区域还增派服务人员和志愿者，为旅客提供引导和帮助。云浮客运站业务科副科长罗礼钰说：“我们将通过现场广播、微信公众号等渠道及时发布班次变动信息，保障旅客第一时间获取出行调整动态，还

增设购票和检票窗口。同时安排专人提供改签、退票指引，保障突发情况快速高效处置。”

在安全保障方面，各车站将严格执行安检制度，并增加候车室、卫生间等公共区域的通风和消毒频次，营造健康安全的出行环境。建议旅客提前通过网络或手机App购票，合理安排出行时间，错峰出行。“所有营运车辆在节前实行100%的安全检测，严禁‘带病’车辆上路行驶，筑牢出行安全防线。同时针对恶劣天气，客流突增等突发情况，提前制定专项应急预案，确保各类意外情况有章可循。”罗礼钰表示。

特殊儿童厚植爱国爱家情怀

本报讯（云浮融媒记者 朱晓岚 通讯员 岑泳微）近日，市残疾人康复中心举行迎中秋国庆主题活动，引导孩子们在歌声与欢笑中传递对祖国的深情祝福，在体验传统文化中厚植家国情怀。

当日，一场以“歌颂我们的祖国”为主题的庆祝活动激情上演。随着悠扬的乐声响起，快闪活动拉开帷幕。老师、家长与小朋友们共同唱响《我和我的祖国》

《祖国祖国我爱你》《歌唱祖国》等经典歌曲。庆祝活动结束后，各班级继续开展丰富多彩的国庆、中秋“双节”主题教学活动。老师们通过“认识国旗”“学习中秋节习俗”“制作贺卡”等活动，带领孩子们了解中华优秀传统文化的历史渊源，用画笔勾勒对祖国的想象，用巧手传递纯真的祝福。活动巧妙地将爱国主义教育融入动手实践，让爱国爱家情怀在特殊儿童心中生根发芽。

扎实做好国庆中秋期间森林防火工作

陈锐兵

国庆和中秋佳节来临，云浮市青山叠翠、绿意盎然，吸引众多市民游客亲近自然。然而，伴随假期人员流动增加、野外用火风险上升，森林防火工作再度面临严峻考验。筑牢“双节”期间森林安全防线，不仅是守护云浮绿水青山的必然要求，更是对人民生命财产安全的高度负责。

如何做好“双节”期间森林防火工作？

首先，防火于未“燃”，重在预防先行。云浮市林地资源丰富，秋高物燥时节，一颗未熄灭的烟头、一次违规野炊都可能引发严重后果。近日，市林业部门已经提前部署专项巡查行动，确保“双节”期间森林防火安全。但预防不能仅靠部门“单打独斗”，需全社会形成合力：一方面要加强火源管控，在进山路口、景区入口设置检查点，严查打火机、香烛纸钱等易燃物品；另一方面需扩大宣传覆盖面，通过村居广播、短视频平台、学校“小手拉大手”等方式，普及防火法律知识与应急技能，让“人人防火、树树平安”成为社会共识。

其次，科技赋能监管，提升响应效率。传统防火依赖人力巡查，难免存在盲区。如今，云浮可借助无人机巡护、红外热感监测、智能视频监控等科技手段，构建“空地一体”一体化监测网络。例如，在云茅山、蟠龙洞等重点区域布设智能探头，实时识别烟雾火光；通过大数据分析人流轨迹与火险等级，动态调

整防控力量。同时，应完善应急响应机制，确保一旦发生火情，消防、医疗、通信等部门能第一时间联动处置，最大限度减少损失。

再次，责任落实到人，杜绝侥幸心理。森林防火涉及多方主体，必须压实属地政府、林业单位、景区管理方乃至游客的个人责任。建议推行“林长制+网格化”管理，将防火任务分解到村、到山、到人，对履职不力者严肃追责。此外，需警惕“习惯性漠视”——部分群众认为“小火无大碍”，这种侥幸心理正是安全隐患的温床。唯有通过警示教育、法治教育打破思维定式，才能让防火意识真正入心入脑。

最后，文明旅游新风，共筑安全屏障。国庆中秋假期是旅游高峰，倡导文明出行尤为重要。景区可通过门票附赠防火提示卡、开展“无火露营”倡议等活动，引导游客成为防火的参与者。市民也应以身作则，不携带火种进山，不焚烧田埂杂草，发现违规用火行为及时劝阻或举报。

守护云浮的绿水青山，既是生态使命，也是为子孙后代留存绿色财富。森林防火，防的是风险，护的是民生。让我们以“时时放心不下”的责任感，织密防控网络，守好每片林、每座山，让云浮的国庆中秋假期既洋溢欢庆氛围，又彰显文明与安全的底色。唯有如此，方能不负自然馈赠，让绿色成为云浮发展最动人的旋律。

孕妇服务区突发临盆
高速员工化身“守护天使”

本报讯（云浮融媒记者 林峰 通讯员 何飞燕）9月30日，深岑高速附城服务区发生惊险而暖心的一幕，一名孕妇在自家车上突发临盆，在服务区员工的共同守护下，最终及时送医，母女平安。

当日13时左右，车主吴先生向正在当班的交通协管员谢翠莲求助。见状，谢翠莲立即通过对讲机报告情况，并协助车主拨打120电话。服务区经理黄森威及时到达现场，联合当

班协管员、油站员工一起，利用铁马和太阳伞棚进行围蔽遮荫。服务区员工一边安抚产妇情绪，一边持续关注着产妇和宝宝状态和需求，并使用纸巾帮助产妇和宝宝进行简单清洁护理。经过20分钟的暖心守护，服务区员工协助医护人员将产妇和宝宝送上救护车前往罗定市中医院作进一步诊疗。来自广西的吴先生对服务区员工表示感谢，并称赞云浮是一座大爱之城、暖心之城。